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Οι εορτές της Αγίας Βαρβάρας και του Αγίου 
Νικολάου στο Βέλγιο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την μνήμη της Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας, 
προστάτιδας των ανθρακορύχων, και του εν Αγίοις Πατρός 
ημών Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του 
Θαυματουργού, τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Βελγίου μεταξύ 3ης 
και 6ης Δεκεμβρίου 2025.

Το εσπέρας της Τετάρτης, 3 Δεκεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου 
και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, χοροστάτησε στον 
πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας 
Λιέγης, κατά τη διάρκεια του οποίου μίλησε σχετικά με τον βίο και το παράδειγμα 
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ανδρείας της τιμωμένης Μεγαλομάρτυρος.

Την επομένη, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ο Σεβασμιώτατος προεξήρχε της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό Αγίας Βαρβάρας Genk, της 
Επαρχίας Λιμβούργου, κατά την διάρκεια της οποίας κήρυξε τον θείο λόγο, 
αναφερόμενος εκ νέου στον βίο της Αγίας και στον αντίκτυπο που έχει στη 
σημερινή πραγματικότητα για κάθε πιστό που αγωνίζεται και αντιστέκεται στις 
σύγχρονες προκλήσεις.

Το Σάββατο, 6 Δεκεμβρίου, ημέρα μνήμης του Αγίου Νικολάου, ο Μητροπολίτης 
Αθηναγόρας προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στην ομώνυμη Ενορία 
των Βρυξελλών, με τη συμμετοχή κληρικών της Μητροπόλεως και πλήθους 
κόσμου. Στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στη μεγάλη πατερική μορφή του Αγίου 
Νικολάου, ο οποίος, μέσα από την αγιασμένη βιωτή του και την ποιμαντική και 
θυσιαστική του μέριμνα για τους χριστιανούς, αναδείχθηκε μέγας θεολόγος και 
υπερασπιστής της ευσέβειας στα δύσκολα για την Εκκλησία χρόνια της διαμάχης 
με την αίρεση του Αρείου.

Αφ’ εσπέρας, στον ίδιο Ναό, χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ, Βοηθός Επίσκοπος του 
Μητροπολίτου Βελγίου, ο οποίος μίλησε αναλόγως για τον Άγιο Νικόλαο.
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